关于举办第四届“青春创客”系列活动的通知

各省级团委学校部：
为深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，全面落实党中央、国务院《中长期青年发展规划（2016-2025年）》和《关于推动创新创业高质量发展打造“双创”升级版的意见》，落实团十八大的工作部署，更好的服务青年就业创业能力提升，现决定组织开展第四届“青春创客”系列活动。有关事宜通知如下。
一、活动主题
助力创业梦，建功新时代
二、组织机构
指导单位：共青团中央青年发展部
主办单位：共青团中央网络影视中心
共青团深圳市委员会
中国投资协会股权和创业投资专业委员会
深圳市科技创新委员会
承办单位：北京中青盛世传媒文化有限公司
北京青春创客空间科技有限公司
北京华图宏阳教育发展股份有限公司
三、活动内容
系列活动将针对青年就业创业痛点，以“轻创业”为关注点，开展创客路演、创客集市、创业就业沙龙、就业专项赛、职业菁英挑战五个主题活动，从创业指导、创业扶持、融资对接、就业能力提升四个方面为切入点对青年就业创业提供一系列支持，通过整合创业园区、创投基金、优质企业等资源，搭建、完善青年就业创业帮扶平台。
（一）创客路演
在全国20个分赛区中征集青年创业项目，开展20场分赛路演活动。通过路演，遴选各分赛第一名项目进入在国家双创周期间举办的全国总决赛。路演采取“8+5”形式，即项目路演8分钟，现场答辩5分钟。
（二）创客集市
在报名、获奖项目中以“轻创业”项目为主体，遴选100-200组优秀创意项目，集中开展2场创客集市活动，并邀请投资人“逛大集”，为青年创客提供优秀项目的展示平台、创新思想的交流平台、社会资本的对接平台，促进青年用创新的思维就业创业。
（三）就业创业沙龙
为帮助青年拓展创业资源，明晰就业规划，活动将邀请国内知名投资机构、主管部门专家、职业规划专家，在高校中举办就业创业沙龙活动，由投资人和专家与青年面对面交流，帮助青年解决项目融资、职业规划、政策解读等创业、择业、就业问题。
（四）就业专项赛
通过分析案例、编写案例进行路演作为就业专项赛的评选方式。一是参赛者以活动公布的商业案例为对象，进行分析、研究并提出解决方案。二是根据活动发布的调研方向和要求，开展实际调研，搜集素材，编写案例并提出解决方案。通过案例分析和编写引导青年提高就业能力和创新素养，进一步促进青年就业，对表现优异的在校生、准毕业生优先推荐就业。案例路演与创业项目路演同步进行。
（五）职业菁英挑战
职业菁英挑战将针对有意向进入金融、医疗、教育、公务员领域就业的青年学生开展专项模拟考试，对遴选出的优秀青年提供针对性的培训和职业规划服务，并推荐大型企业实习就业岗位及游学机会。
四、参与对象及参与方式
（一）参与对象
1.高校在职教师、学生；
2.35岁以下青年；
3.港、澳、台地区高校在职教师、在校大学生。
（二）参与方式
1.在活动官方网站(http://cymaker.cn)下载并填写报名表。
2.高校学生可在校团委处报名，由校团委集中上传报名信息或集中发送至组委会邮箱：zhanghao@cnyoung.com.cn。
3.创业项目报名需提交报名表、项目计划书、路演PPT。
[bookmark: _GoBack]4.就业专项赛报名需提交报名表、PDF文件及PPT。要求：PDF纸型为A4标准，正文采用宋体小四号字，1.5倍行距，不超过20页。
5.参赛者以团队形式参加，团队成员原则上不超过10人;参加路演的必须为团队核心成员，且人数不超过5人。
五、推进步骤
活动计划在2019年4月-2019年10月期间举行，共分为启动、分赛区路演、创客集市、全国总决赛暨颁奖典礼四个阶段进行。
（一）启动报名阶段（2019年4月）
本届活动拟于2019年4月中旬正式启动，开通报名通道。参赛团队可登录“青春创客”官网 (http://cymaker.cn)、各高校团组织、报名邮箱（zhanghao@cnyoung.com.cn），三种方式进行报名。
（二）分赛区路演、沙龙阶段（2019年4月-2019年9月）
2019年4月起，组织评审专家对报名项目、案例进行初审，各赛区评选出20-25个创业项目进行分赛区路演，通过评审的现场打分确认各分赛区获奖项目，并选拔分赛区第一名项目晋级全国总决赛。就业创业沙龙活动与各赛区路演同步开展。
（三）创客集市巡展阶段（2019年5月-6月）
2019年5月起联合相关单位、高校开展创客集市巡展活动，作为优秀青年项目成果展和投资沟通交流会。
（四）决赛及颁奖典礼（2019年10月）
晋级的20组创客团队进入全国总决赛，邀请10-15位专家、投资人作为评委。参赛者通过对项目或案例的快速介绍及与评委的互动答辩充分展示，评选规则与分赛区路演相同，根据现场评比确定获奖项目。全国总决赛及颁奖典礼拟定于国家双创周期间在深圳举办。
    六、奖项设置
   （一）分赛区决赛
二十个分赛区均评选一二三等奖共6名，颁发获奖证书，择优为获奖项目对接孵化器及投资机构。
   （二）全国总决赛
全国总决赛阶段，根据评审专家的现场打分最终决出一二三等奖6名及优秀奖10名，一二三等奖颁发创业鼓励金及获奖证书，优秀奖颁发获奖证书，提供项目与资本对接，并有机会获得免费的办公空间和专业的财务、法务、税务等创业服务。同时，对在活动中积极参与、大力支持的各单位颁发优秀组织奖。
七、工作要求
系列活动的开展是落实团的十八大关于促进青年创新创业，搭建交流展示和资源汇聚平台的重要举措，请各省级团委学校部高度重视，精心组织本地高校参与，未尽事宜请联系活动组委会。
（一）活动工作QQ群：829908282，请各省（区、市）、高校指定一名工作人员加入该群，便于工作沟通交流。
（二）联系人：
共青团中央网络影视中心孙 强、张 浩  
联系电话：18600550615、17610957828
电子邮箱：zhanghao@cnyoung.com.cn



                           共青团中央网络影视中心
                              2019年3月28日
