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“筑网行动”的通知

省防范和处置非法集资工作领导小组成员单位，各市防范和处置非法集资工作领导小组办公室: 
为深入贯彻落实《山东省人民政府关于贯彻国发(2015)59号文件进一步做好防范和处置非法集资工作的实施意见》(鲁发(2016) 8号)，根据《处置非法集资部际联席会议办公室关于开展2019年防范非法集资宣传月活动的通知》(处非联办发(2019] 1号)要求，进一步强化非法集资源头治理，坚决打好防范化解重大风险攻坚战，定于2019年在全省组织开展防范非法集资宣传教育“筑网行动”，并将5月宣传月主题定为“携手筑网，同防共治”，现就有关事项通知如下:
一、 强化组织领导，实现工作网络同频共振
当前，非法集资案件维持高发态势，新案多发与陈案积压并存，区域及行业风险集中，涉及领域众多，“上网跨域”特点明显，参与人数居高不下，形势不容乐观。党中央、国务院高度重视，有关领导同志专门就加强投资者教育、提高公众金融素养作出指示;省委、省政府全面部署工作，主要领导、分管领导先后多次作出批示，要求“严查严防严控严打”，并加强宣传教育针对性和精准化。
各级各有关部门要充分认识做好防范非法集资宣传教育工作的重要性和必要性，利用好防范非法集资宣传月这一品牌活动，围绕“携手筑网.同防共治”的主题，突出“身边事”教育“身边人”的工作主线，在全省开展防范非法集资宣传教育“筑网行动”，筑牢织密宣传教育网络，形成全域覆盖、重点突出、精准发力网络体系，力争取得线上线下追地开花结果的工作实效。
各级各有关部门要扎实部署“横向到边、纵向到底”的宣传教育工作网络，充分利用基层工作人员、网格员、志愿者、行业宣传员等队伍，将宣传工作触角延伸至街道乡镇、基层网格、机构网点，上下合力、同频共振，迅速掀起密集化、轰炸式宣传浪潮，切实将进机关、进学校、进企业、进社区、进农村、进家庭、进网点的“七进”宣传落实到位，全面营造“非法集资人人远离，防非打非人人有责”的浓厚社会氛围，努为实现让每一个应受到教育的人受到教育，每 一个受到教育的人能做到不参与、能识别、敢揭发非法集资 的工作目标。
二、实施精准宣传，用“身边事”教育“身边人”
一要注重开展典型案例警示性教育。研究总结当前非法 集资新特征、新手法、新“套路”，搜集整理典型案例，发 动非法集资参与人“现身说法”、拍摄警示教育片，利用志 愿者、网格员、金融机构员工、基层工作人员等群体进行面 对面案例宣讲，用鲜活的“身边事”教育“身边人”，使“高 收益必然伴随高风险” “参与非法集资风险自担、责任自负， 政府不买单”等理念真正入耳、入脑、入心，
二要注重对三类人群进行精准性宣传。针对老年人、农 民、遐休人员等群体贪图小利的心理特征，采用集资参与人 现身说法、以案说法等方式，进行案例式、警示性宣传，最 大限度提高其风险防范意识；针对中年人、企事业单位工作 人员等群体易被所谓“国家敢策支持”等宣传迷惑的特点， 重点揭露非法集资新型犯罪手法，开展提醒式、启发性宣传， 提高其非法集资识别能力；针对年轻人、大学生博取高利、 虚荣消费的侥幸心理，采用介绍讲解金融知识、金融产品等 方式，进行科普式、专业性教育，提高其金融素养。
三要注重运用新媒体进行定向式宣传。要充分利用微信朋友圈、今日头条、抖音等大众喜闻乐见的新媒休，通过大数据手段，标注中老年人、投资理财意愿较强等标签人群，投放符合该类型人群的定向宣传信息、公益宣传片，实现对受众群体的精准化信息推送。
四要注重打击处置工作震慑式宣传。既要宣传防非知识，也要宣传打非工作，“广而告之”非法集资举报奖励政策和途径，呼吁媒体、群众参与防非打非队伍，形成对非法集资活动的有力震慑、合力围剿，努力营造“人人参与，部门出击，协同发力”的工作格局。
三、突出工作重点，形成宣传网络全域覆盖
(一)抓好“两个针对”，做实做细重点部署。
一是针对重点领域，分类宣传。将民间投融资中介、网络借贷、私募基金、影视文化、批发零售、电子商务、房地产、交易场所、各类涉农合作组织，养老服务等作为重点领域，通过普及行业法律政策、举办金融知识讲座、以案说法警示教育等多种形式，对比各行业合法合规行为，揭露非法集资违法犯罪手法和主要特点，宣传防范非法集资知识，提升公众风险防范意识。
二是针对重点区域，因地制宜。结合正在开展的非法集资风险排查活动，对辖内各区域进行风险等级标注，重点侧重商务写字楼、高新技术开发区、城乡结合部、 拆迁区、农村地区等非法集资高发易发地区或处非薄弱环节，结合区域非法集资高发类型，开展有侧重性的社会面风险提示和宣传教育。
(二)巩固“三个阵地”，形成全网宣传格局。
一是巩固基层宣传阵地。要强化统筹协调，充分发挥各相关部门、各行业协会、各金融机构、各企业集团的作用，利用好驻村干部、扶贫干部、网格员、银行客户经理、保险业务员等工作力量，广泛借力邮政部门、银行机构等基层网点优势，布局多层级线下宣传阵地，形成“走街串巷”“叠门入户”遍地都有防非打非宣传的工作效果。
二是巩固媒体宣传阵地。要固守电视、广播、报纸、网络等主流媒体宣传阵地，广泛利用金融网点、商场、车站、户外屏幕及公共交通工具等载体，积极拓展微信、手机客户端等移动宣传网络，有效占领各类媒体和载体宣传空间，挤压非法集资资讯信息传播渠道。
    三是巩固行业宣传阵地。要与公安机关“5.15打击和防范经济犯罪宣传日”，人民银行金融消费者权益保护宣传、“金融知识万里行”，金融监管部门投资理财知识普及，司法行政部门普法宣传等各类活动密切结合起来，最大限度宣传防范非法集资知识，努力形成同向聚力，精准聚集，齐声合唱的宣传格局。
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